

我市本月起调整最低工资标准

一类地区上调至2490元/月

晚报讯 根据《省人力资源社会保障厅关于调整全省最低工资标准的通知》精神,经市人民政府同意,昨天,我市下发《关于调整南通市最低工资标准的通知》,从2024年1月1日起调整全市最低工资标准。

南通市市区(崇川区、通州区、海门区、市经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区)、启东市属一类地区,最低工资标准由2280元/月调整为2490元/月,非全日制用工最低工资标准由22元/小时调整为24元/小时;海安市、如皋市、如东县属二类地区,最低工资标准由2070

元/月调整为2260元/月,非全日制用工最低工资标准由20元/小时调整为22元/小时。

企业支付给顶岗实习学生的实习报酬和勤工助学学生的劳动报酬按照小时计酬,并不得低于当地非全日制用工小时最低工资标准。

需要提醒的是,加班加点的工资,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴,劳动者按上限缴存的住房公积金,法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等,不能作为最低工资的组成部分。

记者何家玉 实习生张晨晨

市“双减”办就校外培训发布提醒 学生家长请自觉抵制违规机构

晚报讯 22日,市“双减”办就校外培训发布提醒,建议学生家长要尊重成长规律,科学安排假期生活,自觉抵制违规机构,理性选择校外培训。

目前,我市学科类培训机构已全部注销或转型,任何形式的学科类培训均为违规培训。如果学生在寒假期间有自主学习需求,可自行登录“慧学南通”平台、国家教育资源公共服务平台和江苏智慧教育云平台。上述平台均提供免费、丰富、优质的序时学习课程和名师课堂实录。

针对假期计划开展非学科培训的孩子,市“双减”办建议,家长应根据孩

子的兴趣爱好选择合规机构,优先选择已纳入全流程监管的非学科类校外培训机构开设的非学科类课程,坚决不去“无证无照”或证照不全的机构参加培训。家长在付款前要认真阅读合同条款并签订合同,付款后要索要正规发票。尤其一次性培训缴费跨度不得超过3个月或60课时,且不得超过5000元。谨防培训机构给予的“折扣”、优惠预存等诱惑,尽量不要超前缴费,维护自身权益。

据了解,2024年寒假前及寒假期间,市、县(市、区)各级“双减”办将组织多次校外培训机构专项检查,家长可积极监督并及时举报各类违法违规培训行为。

记者沈櫟

全市出入境办证迎高峰 环比增长近六成,警方提醒错峰办、预约办、就近办

晚报讯 随着寒假和2024年春节假期临近,市民出行热情高涨,居民出入境证件办理迎来持续高峰。记者22日从市公安局出入境管理支队获悉,本月以来,全市日均办理出入境证件880余件,环比增长59.8%,日办量最高达1000余件。

为全力满足广大群众高涨的春节假期出国出境需求,全市公安出入境管理部门采取加大警力投入、全程导办、延时服务、有序分流、加班审批办证等措施,缩短办理等候时间,努力争取申请人尽快拿到证件,确保办证高峰平稳度过。在日常出入境业务受理中,对探望危重病人等符合紧急出境需求的申请人,开辟绿色通道,让申请人能第一时间出行,同时为在通企业紧急商务提供专窗受理服务,尽可能根据企业需要提前办妥。

据初步预算,全市公安出入境办证高峰将持续一段时间。为更好提升服务质效,我市公安出入境管理部门温馨提醒广大申请人,错峰办、预约办、就近办。

合理安排办证时间。据统计,目前周一、周五、周六办证群众较多。每日上午10时后和下午2时到4时处于办证高峰。为减少等待时间,建议申请人合理选择办证时段,避免扎

堆办。本省户籍居民办理护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证及签注均需7个工作日,外省户籍居民办理上述证件需要20日,建议申请人提前预留办证时间。

了解制证照片要求。建议申请人着深色衣服、不化浓妆、发髻不高于头顶、不戴美瞳、不戴饰品、头发不遮挡眉毛和耳朵等。

优先选择预约办理。建议申请人登录国家移民管理局微信小程序“移民局12367”、“江苏出入境”微信公众号,尽量选择预约办理。申请人在预约时间段内,到出入境办证大厅预约取号,基本实现随到随办,可免去排队取号、等待时间较长的不便。

选择就近办,省时又省力。为方便群众就近办证,公安出入境部门将因私出国护照首次申请、往来港澳通行证首次申请及团队旅游签注的申请、往来台湾通行证的申请等3项高频服务事项下放到辖区派出所综合服务窗口。目前,全市86个派出所综合窗口可以办理,其中崇川16个、开发区4个、海安7个、如皋17个、如东6个、通州10个、海门14个、启东12个。对于本市常住户籍人口,除了到全市10个政务中心出入境办证大厅外,也可选择上述派出所综合窗口,实现就近办、马上办。记者张亮 通讯员冯钰梅



中药进补

昨天,市中医院的中药师忙着为市民配制中草药。入冬以来,不少市民按需、按医嘱配置中草药,用于养生滋补和增强免疫力。

记者徐培钦

寒潮来袭,供水设施如何防寒?

市水务集团给市民支招

晚报讯 今年首场寒潮来势汹汹,“全天速冻”模式开启。市水务集团提醒广大市民,做好家中供水设施的防寒保护工作。

持续低温冰冻天气,容易导致自来水管道封冻,影响市民正常用水。哪些地方最容易被冻坏?市水务集团相关负责人介绍,从往年寒潮抢修处理情况看,管道冰冻及损坏的主要部位大多位于水表后,部分管道保温材料缺失、老化、未及时更换,加上楼道门窗未及时关闭,是导致用户管道冰冻受损的主要原因。另外,敞开式连廊因无构筑物遮蔽,表后管道沿吊顶架空敷设后极易受冻,且大部分均处于楼幢北侧背阴面,受冻情况尤为明显。市民可以用棉麻织物、塑料泡沫对暴露在室外的水管、水表、水龙头等

用水设施进行包扎保温。严寒天气,夜间稍稍拧开水龙头滴水成线,可有效预防管道冻堵。若是水管被冻住后,可先用热毛巾包敷,然后沿龙头向水管处浇洒温热水,再拧开龙头,用温水自水龙头慢慢向水管浇洒,使水管解冻。切不可用火烘烤或用开水急烫,以免造成管道或者水表爆裂。

目前,除正常维修人员130人外,市水务集团还组建了100人应急队伍和120人的志愿者队伍,确保一旦发生突发情况第一时间赶到现场。如市民发现水管、水表冻裂无水等涉水问题,可及时拨打市水务集团24小时服务热线968999,或关注“南通水务集团968999”微信公众号网上营业厅进行线上反映。

记者俞慧娟

天寒地冻,天然气供应创历史新高 大众燃气全力以赴保供应

晚报讯 受今年第一波超强寒潮影响,22日,我市天然气单日最高供应量达178万立方米,创历史新高。单日供应最高缺口已达23万立方米,供气压力随之加大。

不少市民致电大众燃气公司接报热线咨询:“马上就要过春节了,市民用气能否得到保障?”承担我市主城区64万多户天然气用户供气任务的大众燃气公司调度中心有关负责人回应,供应缺口依然存在,大众燃气正想方设法全力以赴确保今冬明春的天然气供应。

“一旦遇到极端天气、上游最大限度压缩供应等特殊情况,需求明显超过供应能力时,将按照‘保民用、保重点、保稳定’的原则,启动应急预案,确保民生重点需求。”南通大众燃气有关负责人介绍,积极争取上游资源供给量,参与中石油上海天然气交易中心网上平台进行交易,组织增量气源。搭建微信平台“LNG保供掌上指挥

部”,24小时保持信息畅通,随时掌控一线供应情况,想方设法高价采购液化天然气(LNG)进行补充,对天然气高压系统门站及高中压调压站等与冬供相关的重要设施进行维护保养;加大对全市中低压管网、调压设施的巡检力度;加强门站接收系统的巡查和运行维护频次,确保燃气管网安全运行。

大众燃气公司建议有条件的大工业用户检修时间尽量错开冬季用气高峰期。同时呼吁全市居民在冬季使用天然气时要注意安全用气、节约用气,千万不能密闭门窗使用天然气,使用天然气时会消耗室内氧气,要注意及时开窗通风换气,节约用气举措包括灶具火头不要开太大,火焰不要超过锅底,使用燃气采暖炉时建议低温等。遇到燃气使用方面的报修等,请及时拨打大众燃气公司24小时热线电话968007,专业抢修人员将会在第一时间上门处置。

记者蒋娇娇 通讯员朱余水